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Тактика призначення та виконання судово-товарознавчої 

експертизи включає рекомендації щодо вибору найбільш доцільної 

діяльності суду та осіб, що беруть участь у справі, при проведенні 

конкретної процесуальної дії. При проведенні судово-товарознавчої 

експертизи використовуються різні прийоми, методи та методики у 

послідовності, яку експерт вважає найдоцільнішою. Саме він, із 

урахуванням вимог діючого законодавства, визначає, якою має бути 

тактика такого дослідження. 

Тактика судової експертизи – це система загальних та 

спеціальних рекомендацій, заходів, способів, що виробляються 

криміналістикою на основі процесуального закону та судової 

практики, використовуються у кримінальному та цивільному 

судочинстві України при підготовці, виконанні та використанні 

експертизи з метою найефективнішого використання спеціальних 

знань для отримання судових доказів у вирішенні справи.  

Тактичний прийом – це дії суб’єктів процесуальної діяльності 

з підготовки, призначення та виконання судової експертизи. 

Розрізняють тактичні прийоми загальні (розроблення та використання 

найбільш раціональних дій щодо підготовки, призначення і 

проведення судової експертизи незалежно від її виду та вирішення 

поставлених завдань) та спеціальні (розроблення та використання 

найбільш раціональних та ефективних дій суб’єктів процесуальної 

діяльності, які залежать від конкретного завдання та властивостей 

досліджуваного об’єкта у певному виді судової експертизи). 

Законодавче регулювання судово-товарознавчої експертизи 

включає нормативне вирішення наступних питань: 

– визначення судово-товарознавчої експертизи із включенням 

критеріїв, що обмежують, та персоніфікацією суб’єктів, що є 

важливим для виникнення всієї системи процесуальних відносин щодо 

її призначення та проведення; 

– порядок призначення судово-товарознавчої експертизи із 

вказівкою юридичних фактів, які вимагають призначення такої 

експертизи та визначення обізнаних осіб для її проведення; 
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– порядок проведення комплексної судово-товарознавчої 

експертизи; 

– порядок проведення комісійної судово-товарознавчої 

експертизи; 

– проведення додаткової і повторної судово-товарознавчої 

експертиз; 

– правовий статус експерта-товарознавця; 

– надання висновку експерта із визначенням обов’язкових 

вимог щодо його структури та процесуального оформлення відмови 

від надання висновку; 

– оцінка висновку експерта-товарознавця; 

– надання пояснень спеціаліста та його оцінка судом. 

Тільки після всебічного аналізу всіх доводів, перевірки їхньої 

повноти і правильності, висновок експертизи можна використовувати 

як доказ у справі. Незгода з висновком експерта повинна бути 

вмотивована.  Висновок експерта оцінює (досліджує) суддя або інша 

особа, яка приймає рішення. Під оцінкою висновку експерта 

розуміють процес встановлення відповідності основним принципам, 

визначення форм і шляхів його  використання в якості доказу. Якість 

висновку як документа, що є результатом діяльності експерта, а в 

судовій експертизі − як докази оцінюють перш за все за його 

обґрунтованістю, достовірністю та інформативністю. 

Призначення судово-товарознавчої експертизи – самостійна 

процесуальна дія, метою якої є отримання висновку експерта як 

джерела у кримінальних, цивільних або арбітражних справах. Через 

складність та тривалість цього процесу виникає необхідність 

розроблення положень тактики експертизи. 

Тактичні принципи судової експертизи характеризують 

найважливіші вихідні положення її тактики та, з урахуванням 

специфіки кримінального, цивільного й арбітражного судочинства, 

обґрунтовують необхідність використання системи загальних і 

спеціальних тактичних прийомів, через які ці принципи реалізуються у 

процесі розслідування чи судового розгляду справи. 

Законодавство України визначає специфіку тактики судової 

експертизи при здійсненні кримінального та цивільного судочинства.  

Система основних принципів тактики судових експертиз 

включає: охоплення всіх основних сторін та елементів тактики судової 

експертизи; забезпечення законності; обґрунтованість; найбільшу 

ефективність експертизи; економію часу та коштів; планомірність 

використання спеціальних знань для отримання судових доказів у 

кримінальних, цивільних чи арбітражних справах.  


